

городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПИОНЕРСКАЯ ДРУЖИНА

Великая отечественная война вызвала большой патриотический подъем и среди советских детей. Ребята горят стремлением по-сильно помочь фронту, родине.

Задача состоит в том, чтобы повседневно активизировать эти патриотические стремления детей, воспитывать нашу детвору в духе безграничной любви к родине и страстной ненависти к врагу, подготовить молодежь к самоотверженному труду в тылу, в суворой службе воина.

Ведущую роль в этом большом деле должна занять пионерская организация и в частности созданные по решению ЦК ВЛКСМ в школах пионерские дружины. Некоторые пионерские дружины в нашем районе добились уже неплохих результатов в своей работе. Примером может служить пионерская дружина при детдоме № 2. Под руководством тов. Носовой эта пионерская дружина повседневно следит за учебой ребят, умело и облизует пионеров на всемерную помощь родине и фронту. Не плохо работает также пионерская дружина при школе им. М. Горького.

Однако в большинстве школ района совершенно нет признаков жизни пионерской организации. Достаточно сказать, что почти ни в одной из начальных школ нет не только пионерских дружин, но и пионерских отрядов.

Пионеры — наша смена. Воспитывать пионеров — долг комсомола. Однако райком ВЛКСМ пока крайне недостаточно руководит пионерской организацией района, мало интересуется работой комиссии по работе с пионерами, а между тем в работе этой комиссии есть немало недостатков.

Многие школьные пионерские отряды распались из-за отсутствия пионервожатых. В этом опять большая вина райкома ВЛКСМ и его первичных комсомольских организаций. Выделив пионервожатых, райком плохо контролирует их работу и большинство из них вовсе не посещает школ.

Необходимо немедленно укрепить пионерские отряды, создать при каждой школе жизнедеятельные боевые дружины. Большую помощь в организации и работе пионерских дружин должны оказать педагоги. Содружество учителей и пионервожатых — залог успешной работы пионерских организаций.

Перед пионерскими дружинами стоит сейчас задача не только добиться отличной успеваемости детей, приучать их к труду, но и повседневно заботиться о военной подготовке школьников. Сейчас особенно важно широко развить среди школьников лыжный спорт, проводить военные игры в зимних условиях.

Укрепление пионерской организации, воспитание детей в духе требований великой отечественной войны трудная, но, вместе с тем, почетная задача комсомола и учителяства района.

ГОД ИЗДАНИЯ XIII-й

№ 150 (2934)

СРЕДА

16 ДЕКАБРЯ

1942 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена 10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших войск и потери противника

I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов — 105, танков — 1.510, орудий разных калибров — 2.134, минометов — 1.714, счетверенных зенитных установок — 28, пулеметов — 4.175, противотанковых ружей — 311, автоматов — свыше 2.000, снарядов — 4.196 000, патронов — свыше 20.000.000, автомашин — 7.306, мотоциклов — 1.385, радиостанций 62, кабеля телефонного — 522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество пленных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков — 194, орудий разных калибров — 550, пулеметов — 1.053, винтовок — около 7.000, снарядов — до 300.000, патронов — 7.126.000, автомашин — 920, радиостанций — 58, складов разных — 43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Наши войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пуметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 14 декабря

◆ В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

◆ 13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько ДЗОТ'ов и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских ДЗОТ'ов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских ДЗОТ'ов, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника.

Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

◆ Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возвели контратаки наших позиций. Ценаю больших потерь.

им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение где командиром тов. Струголин. Наша танкострельная батарея, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе западнее Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение где командиром тов. Морозова подгруппы Струголин. Наша танкострельная батарея, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1 дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюller. Пленный заявил:

«На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наша сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, огорчить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывай, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой деревушке и даже в каждой семье».

◆ Из Греции сообщают об участившихся нападениях на итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили налет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы партизаны обстреляли из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 итальянцев.

Колхозники, трудящиеся нашего района внесли на строительство эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ 1.500.000 рублей. Новые колонны танков и эскадрильи самолетов, построенные на сбережения колхозников — еще одно яркое проявление патриотических чувств советского народа.

Построим эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

Патриотический пример Председателей колхозов

ПРЕДСЕДАТЕЛИ КОЛХОЗОВ тт. БОБРОВ И КРУГЛОВ ВНЕСЛИ НА ЭСКАДРИЛЬЮ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“ ПО 5 000 РУБ.

С большим подъемом прошло собрание актива при Чучелихинском сельсовете. Первой взяла слово бригадир колхоза «17 лет Октября» т. Клюева М.

— Красная Армия наносит сокрушительные удары по врагу. Наша священная обязанность помочь родной Красной Армии быстрее разгромить неизвестного врага. Я вношу на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 3.000 руб.

Примеру т. Клюевой последовали счетоводы колхоза «17 лет Октября» т. Сластенко и колхоза «Звезда революции» т. Метелькова, внесшие по 2.000 рублей.

Отличный патриотический пример показали председатели колхозов «17 лет Октября» т. Бобров и «Звезда революции» т. Круглов. Каждый из них внес на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» по 5.000 рублей.

Всего 37 колхозников колхозов Чучелихинского сельсовета за несколько часов внесли на постройку эскадрильи «Валерий Чкалов» 42.000 руб., из них 21.000 тут же внесли наличными.

Сбор средств продолжается. с. ГАНИЧЕВ.

Отчислили двухнедельный заработок

Коллектив работников подсобного хозяйства ТОРГа единодушно решил внести на строительство эскадрильи самолетов двухнедельный заработок.

Часть средств внесено наличными деньгами. Заведующий подсобным хозяйством т. Постников внес 200 руб., т. Беседова — 100 руб., т. Чапыгин — 100 руб., свинкарка т. Скворцова — 50 руб. и другие.

Всего собрано наличными деньгами 900 руб.

ПОСТНИКОВ. Заведующий подсобным хозяйством ТОРГа.

Поступление средств по району

От колхозников, трудящихся района поступило на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов», 1.500 тыс. рублей.

Впереди по сбору средств М-Песошинский сельсовет, собравший к вечеру 15 декабря 180 000 рублей. На втором месте — Чучелихинский сельсовет. Организовано проходит сбор средств на строительство эскадрильи самолетов также в Я-Чистновском, Лазаревском, Аржановском сельсоветах.

Районное совещание партийного, советского и колхозного актива

Об оценке работы колхозов и передовиков сельского хозяйства за 1942 сельскохозяйственный год

Решение бюро РК ВКП(б) и исполкома райсовета от 11 декабря 1942 г.

1. За высокие показатели по урожайности льна и зерновых культур, правильную организацию труда, своевременное выполнение всего цикла сельскохозяйственных работ и досрочное выполнение обязательств перед государством, занести на районную Доску почета следующие колхозы:

1. «Новый путь».
2. Им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета.
3. «Первомаевец».
4. Им. 8-е марта.
5. Им. Чапаева.
6. «Красный маяк».
7. Им. Жданова.
8. «Красный судостроитель».
9. Им. Куйбышева.
10. «Красная заря».
11. Им. Тимирязева.
12. Им. М. Горького.
13. «17 лет Октября», Чучелихинского сельсовета.
14. «12 лет Октября».

2. Оставить районное переходящее Красное знамя, учрежденное за высокий урожай зерновых культур и льна, за колхоз им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, добившимся наивысших показателей по урожайности льна и зерновых культур и выполнившим план сдачи льнопродукции государству по качеству на 303,7 проц.

3. Районное переходящее Красное знамя, учрежденное за высокий урожай овощей, оставить за колхозом «Красный маяк» — получившим наивысший урожай овощей: капусты — 400 цент., моркови — 460 цент. с га, полностью выполнившим государственные поставки и децаготовки овощей.

4. За хорошую организацию труда и активное участие в общественно-политической работе, наградить Почетными грамотами РК ВКП(б) и исполкома райсовета и ценными подарками следующих передовиков сельского хозяйства:

1. Комиссарова Ф. В. — председателя колхоза «Красный маяк».

2. Емельянова И. А. — председателя колхоза им. Тимирязева.

3. Белоношина А. Е. — председателя колхоза им. Кирова.

4. Малова Е. П. — председателя колхоза «Красный маяк».

Секретарь райкома ВКП(б)
Д. ПОЛЯКОВ.

Председатель исполкома райсовета
М. КОЗИН.

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

Свыше 300 передовиков сельского хозяйства собрались 12 декабря в зале кино-театра на районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

С большим вниманием участники совещания заслушали доклад секретаря райкома ВКП(б) тов. Полякова «Об итогах социалистического соревнования колхозов и МТС за 1942 год и задачи на 1943 год».

По докладу развернулись оживленные прения. Председатель колхоза «Красный маяк» т. Комиссаров рассказал о том, какими методами колхоз добился высокого урожая. Опытом работы комсомольской организации на селе поделился секретарь первичной комсомольской организации колхоза «12 лет Октября».

На трибуле председатель исполкома райсовета депутатов труда тов. Козин. Он вручает награды передовикам сельского хозяйства района.

За высокую урожайность льна и зерновых, досрочное выполнение обязательств перед государством районное переходящее

т. Сергеев. В прениях по докладу т. Полякова выступили также тт. Емельянов (колхоз им. Тимирязева), Марков (Городецкая МТС), Бутин (Пестовский сельсовет). Белов (редакция), Малов (колхоз «12 лет Октября»), Под'ельщев, Тягны-Рядно (райзо), Гавричев (райуполномчаг), Драгунова (звеньевая колхоза им. Чапаева), председатель колхоза «Согласие», Чкаловского района и другие.

На трибуле председатель исполкома райсовета депутатов труда тов. Козин. Он вручает награды передовикам сельского хозяйства района.

За высокую урожайность льна и зерновых, досрочное выполнение обязательств перед государством районное переходящее

т. Сергеев. В прениях по докладу т. Полякова выступили также тт. Емельянов (колхоз им. Тимирязева), Марков (Городецкая МТС), Бутин (Пестовский сельсовет). Белов (редакция), Малов (колхоз «12 лет Октября»), Под'ельщев, Тягны-Рядно (райзо), Гавричев (райуполномчаг), Драгунова (звеньевая колхоза им. Чапаева), председатель колхоза «Согласие», Чкаловского района и другие.

На трибуле председатель исполкома райсовета депутатов труда тов. Козин. Он вручает награды передовикам сельского хозяйства района.

В заключении участники совещания приняли районный договор на социалистическое соревнование колхозов Городецкого и Чкаловского районов.

М. КОРОТКОВ — секретарь парторганизации колхоза «Согласие» Чкаловского района
Настойчиво добиваться лучших показателей в соревновании

Воодушевленные мудрыми указаниями великого полководца товарища Сталина, колхозы Чкаловского района в нынешнем году справились со всеми полевыми работами значительно лучше, чем в предыдущие годы.

Наш колхоз раньше член в прошлом году выполнил все обязательства перед государством.

Сейчас колхоз деятельно готовится к новой военной весне.

Мы стремимся помочь родной Красной Армии не только упорным трудом на полях, но своим трудовым рублем. Несколько дней тому назад я услышал по радио об инициативе тамбовцев и о приветственной телеграмме товарища Сталина. Как секретарь партийной организации я тотчас же собрал колхозный актив. Было решено немедленно собрать по этому вопросу общее собрание колхозников. На собрании колхозники горячо поддержали инициативу тамбовцев

и предложили начать сбор средств на постройку эскадрильи самолетов, назвав их в честь нашего земляка «Валерий Чкалов». Здесь же на собрании колхозники стали вносить деньги на постройку эскадрильи. В течение трех часов было собрано 300 000 рублей.

Соревнуясь с чкаловцами и всеми колхозниками Городецкого района, добились не плохих успехов в нынешнем сельскохозяйственном году. Но есть среди вас и такие, которые плетутся в хвосте. Обидно, что среди них находятся и колхозники колхоза им. Чкалова. Члены этого колхоза забыли видимо в какое время они живут, чье имя носят их колхоз.

Мы вступаем в новый сельскохозяйственный год. Будем же настойчиво, ревностно соревноваться за новые успехи в работе на лучшую, всемерную помощь фронту.

П. СЕРГЕЕВ — секретарь комсомольской организации колхоза «12 лет Октября»

Кровное дело комсомольцев

Чтобы успешно провести весенний сев, наши комсомольцы тщательно проверили готовность колхоза к севу, организовали 3 воскресника и вывезли на поля 300 тонн торфа, проявили также всемерную работу о лошадях. Еще задолго до посевной мы взяли деловое шефство над конем и помогли колхозу хорошо подготовить тягло к полевым работам.

Комсомольцы и молодые колхозники трудились подлинно пофронтовому 13-летнему севу нашего колхоза Константин Под'ельщев вырабатывая по две нормы, зарабатывая ежедневно по 4—5 трудодней. В течение нескольких дней комсомольцы провели подкормку озимых на площади 18 га, забороновали вручную 25 га.

Отвечая на октябрьский доклад тов. Сталина, наши комсомольцы решили образцово подготовиться к военной весне 1943 г. Мы свезли с полей весь инвентарь и машины и обязуемся к 1 февраля полностью закончить ремонт их, оказываем сейчас практическую помощь бригадам в сортировании семян. Силами комсомольцев организуем 4 воскресника и вывезем на поля 1200 возов торфа. Каждый комсомолец обязался собрать не менее 4 цент. куриного помета и 2 цент. золы.

Комсомольцы и молодые колхозники нашего колхоза приложат все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу, завоевать в 1943 году еще более высокий урожай. Это наше кровное дело.

Л. МАРКОВ — бригадир тракторного отряда Городецкой МТС

Готовить тракторы к весеннему севу

Трактористы моего тракторного отряда выходили в поле, как танкисты в бой. Каждый из нас взял ряд серьезных обязательств и мы с честью справились с ними. По плану наш отряд должен обработать 1054 гектара, фактически же обработано тракторами 2454 га — или залачено выполнено на 150 проц. Мы обязались сэкономить 10 проц. горючего, фактически сэкономили 20 процентов.

Сейчас энергично готовим тракторы к весне. Заверяю и с этим заданием справимся успешно.

С каждым днем мы будем усиливать свою помощь фронту. Весть о том, что наша родная Красная Армия перешла на ряде участков в наступление вдохновляет нас на новые трудовые подвиги.

18 ноября „Литературная пятница“

18 ноября в 7 час. 30 мин. вечера в помещении редакции состоится очередная: „Литературная пятница“. Будет обсуждаться повесть писательницы Ванды Висилевской РАДУГА.

Редакция приглашает на „Литературную пятницу“ всех желающих

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

Городецкая контора связи и райбюро „Союзпечати“ извещает,

что подписка на 1943 год на центральную, областную и районную печать (газеты) производится с 16 декабря с. г. Организации, учреждения и граждане должны оформить подписку до 22 декабря.

СОЮЗПЕЧАТЬ.